

財團法人犯罪被害人保護協會臺灣基隆分會

新聞稿

發稿日期：113 年 10 月 23 日

聯絡電話：02-24667662

聯絡人：主任 莊夢如

犯保基隆分會雙馨生保護服務據點同日揭牌

財團法人犯罪被害人保護協會臺灣基隆分會(以下簡稱犯保基隆分會)，於今日(10月23日)上午在基隆東區扶輪社與北都大飯店舉辦「馨生保護服務據點」揭牌儀式，臺灣高等檢察署檢察長暨犯罪被害人保護協會張斗輝董事長、法務部保護司林瓏專門委員、臺灣基隆地方檢察署李嘉明檢察長、犯保基隆分會吳文喜主任委員等人蒞臨會場參與，場面溫馨。

今年為「犯保新法元年」，新修正之犯保法強調尊嚴與同理，保障犯罪被害人的各項權利，透過各項保護服務措施，從法律面、經濟面、生活面到醫療照顧、諮商輔導等，提供犯罪被害人及其家屬(以下稱馨生人)更多元而完善的照顧。為結合社會資源共同推動犯罪被害人權益保障業務，犯保基隆分會特別於基隆東區扶輪社及北都大飯店設置馨生保護服務據點。

張斗輝董事長於致詞表示，今年是犯保元年，犯罪被害人保護法修正為犯罪被害人權益保障法後，更凸顯國家保護犯罪被害人的責任。犯保會秉持「一路相伴」的理念，從案件發生到結束，持續提供協助。犯保協會近期與慈濟簽署十二項合作備忘錄，涵蓋長照、醫療、關懷及經濟等面向。此次在基隆設立的兩處保護據點，將延續一路相伴的精神，協助馨生人走出生命困境。張董事長特別感謝基隆北都大飯店及基隆東區扶輪社提供場地，期盼這些據點能成為馨生人互助扶持的溫暖港灣。

林瓏專門委員表示，這兩個保護據點的設立，正是希望提供被害

人一個安心分享、交流的空間，這也呼應鄭部長推動溫暖有感的柔性司法理念。感謝社會各界資源的投入，希望馨生人能將這裡當作第二個家，讓我們一起陪伴他們走出傷痛。基隆地檢署李嘉明檢察長表示，特別感謝基隆東區扶輪社林社長及北都大飯店林董事長率先響應，提供兩處各具特色的據點，未來將持續擴展服務據點，讓關懷服務更加完整。犯保基隆分會吳主任委員表示，兩個馨生保護服務據點皆位於基隆市區，交通非常便利，此次與基隆東區扶輪社及北都大飯店的合作不只提供實質的空間協助，更展現了民間企業與公益團體齊心協力、關懷弱勢的良善力量。

基隆東區扶輪社現任社長林弘曾擔任犯罪被害人保護協會第5屆董事、犯保基隆分會第2及第3屆主任委員且長期擔任常務委員一職，協助推動犯保各項業務不遺餘力。林社長得知馨生保護服務據點成立的緣由後，即主動提供空間作為保護服務據點。據點內不僅環境舒適，更設有卡拉OK視聽設備，讓馨生人能透過音樂抒發情感、紓解壓力。林社長表示，音樂具有療癒的力量，能幫助馨生人放鬆心情，在溫暖友善的環境中獲得支持與關懷。

財團法人臺灣更生保護會基隆分會林正峰主任委員經由基隆地檢署的牽線，願意與犯保基隆分會合作，提供北都大飯店1樓咖啡廳設置馨生保護服務據點，典雅的空間佈置營造出令人放鬆的氛圍，讓馨生人能在此自在交流、互相支持。此空間將作為日後辦理團體活動及生活成長課程之用，期許能增進彼此的交流以及凝聚馨生人力量並鼓勵馨生人勇敢向前行。

此次活動特別邀請馨生人謝女士分享自己的故事，她表示，自己因遭受兇手的嚴重攻擊，身體上受了40多刀的創傷，至今全身疼痛不堪，生活極為艱難。謝女士特別感謝犯保基隆分會的協助，協會不僅提供了心理諮商、法律協助和經濟支持，保護志工也陪同她一起面對漫長的訴訟過程，從中獲得精神上的支柱。謝女士呼籲希望社會能夠更加關注像她這樣無助的受害者，並期望犯罪被害人保護協會能持續

幫助更多需要幫助的受害者，讓他們不再孤立無援。最後，謝女士提到犯保基隆分會的幫助對她來說如同救命恩人，幫助她度過了極為艱難的時刻。

犯保基隆分會未來將運用此空間辦理小團體、讀書會、聚餐及生活成長課程等活動。透過不定時的聚會，讓馨生人能夠互相陪伴、相互扶持，在撫平心中傷痛的同時，也能獲得繼續前行的力量，充分展現犯保法的保護服務精神。



馨生保護服務據點揭牌

- 左四：犯罪被害人保護協會張斗輝董事長
右四：基隆地檢署李嘉明檢察長
左三：法務部保護司林瓏專門委員
右三：基隆地檢署李韋誠主任檢察官
左二：犯罪被害人保護協會張紘瑋顧問
右二：犯保基隆分會吳文喜主任委員
左一：更保基隆分會林正峰主任委員
右一：基隆市榮譽觀護人協進會黃忠賢秘書長



前排中間：犯罪被害人保護協會張斗輝董事長
前排右三：法務部保護司林瓏專門委員
前排左三：基隆地檢署李嘉明檢察長
前排右二：犯保基隆分會吳文喜主任委員
前排左二：更保基隆分會林正峰主任委員
前排右一：基隆東區扶輪社林弘社長
前排左一：基隆市榮譽觀護人協進會黃忠賢秘書長